

Петровский ударник
Рарычко Ломову 2. 4.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

16 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК,э и профсоюз

№ 52 (433)

ШИРОКО ВНЕДРИТЬ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ СДЕЛЬЩИНУ НА СЕНОКОШЕНИИ

Пункт 15 сталинского устава сельскохозяйственной артели устанавливает, что «сельскохозяйственные работы в артели осуществляются на основах сдельщины». И далее говорится, что «на каждую работу устанавливаются нормы выработки, доступные добросовестно работающему колхознику, с учетом состояния рабочего скота, машин и почвы». Именно на основе сдельной оплаты и организации труда создавалась возможность широко развернуть подлинное социалистическое соревнование, и прощяя передовиков подтягивать отстающих. Стахановцы сельского хозяйства в несколько раз перекрывают существующие нормы выработки.

На сеноуборочных работах, как и на всех остальных сельскохозяйственных работах, сдельщина приносит большое повышение производительности труда. Так в Гомсельском колхозе, после того, как установили индивидуальную сдельщину, определили отдельные участки косцам, производительность поднялась до 45 --- 50 соток га в день на косца. Однако в большинстве колхозов района сдельная оплата труда на сеноуборочных работах не применяется. На сеноуборке крепко укоренилась уравниловка, насажденная в колхозы кулацкими, враждебными элементами в первые годы колхозного строительства.

Посмотрите как организован труд, хотя бы в Красноречинском колхозе (в одном из лучших колхозов района). Все косари работают вместе, друг за другом. Попробуйте найти лодыря или стахановца в этой колхозной косцов. Не найдете, — «все работают одинаково». Кроме того, такая работа косарей вызывает протест: один ждет другого. Трудяги записывают поровну. В некоторых же колхозах введена особая предварительная разбивка

людей на категории. Сколько ты косил — не важно, но если зачислен в высшую категорию, получишь большее количество трудодней. Вредная уравниловская практика находит у ряда председателей колхозов защиту. Например председатель Нелгозерского колхоза т. Софушин прямо признался, что введение индивидуальной сдельщины не повисит производительности труда, так как «все колхозники работают по-ударному». Еще большая часть руководителей, не выступая прямо против индивидуальной сдельщины, ничего не сделали для ее применения. Вместо конкретной помощи бригадам, звеньям они изощряются в поисках великих «оправдывающих» доводов, вроде того, что «не все косцы могут править косы» и другое. Между тем, в тех же колхозах, когда колхозники, нарушая устав, косили себе, они прекрасно обходились без специального правщика косы.

Работники Райзо и МТС, на словах ратуя за применение индивидуальной сдельщины, на деле не помогли ни одному колхозу ввести индивидуальную сдельщину. Пустые разговоры только помогают противникам изменения индивидуальной сдельщины.

Сеноуборка в районе идет плохо. Одной из причин этого, является низкая производительность труда, отсутствие индивидуальной сдельщины. Эту ошибку колхозы должны исправить и чем скорее, тем лучше. Каждый колхозник должен твердо знать нормы выработки, свой участок, свою дневную выработку. Нельзя дальше позвонить, чтобы за спиной стахановцев, лучших колхозников мог скрываться лодырь. В каждом колхозе надо применить индивидуальную сдельщину и на сеноуборочных работах.

Передовики сеноуборки

Передовыми колхозами, заканчивающими сеноуборку, являются:
Семчегорский, выполнивший план по сеноуборке на 15 июля на 70 проц.;

Эльмитозерский, выполнивший план на 15 июля на 79 проц.;
Рочезерский, выполнивший план на 67 проц.;

60 лет со дня рождения т. Литвинова

Завтра 17 июля исполнится 60 лет со дня рождения народного комиссара по иностранным делам СССР М. М. Литвинова.

Тов. Литвинов родился 17 июля 1876 года. Революционную работу начал с 1898 года. Со II съезда партии М. М. Литвинов — в рядах большевиков.

В 1918 году т. Литвинов был первым доп.предом Советской России в Англии. С 1930 года — народный комиссар по иностранным делам.

В упорной борьбе за мир, за расширение внешних хозяйственных связей СССР тов. Литвинов показал блестящие образцы дипломатии Советского государства.



СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА НА СЕНОУБОРКЕ

По решению райкома ВКП(б) с 17 по 22 июля проводится стахановская пятидневка на сеноуборке. Ставится задача выполнить план сенокошения и сеноуборки до начала массовой уборки хлеба, а также выполнить план сенокошения не менее чем на 50 процентов и полностью выполнить план сдачи сена государству.

В этих целях необходимо: добиться использования на сенокошении с полной нагрузкой всех сенокосилок; перевести на сеноуборку всю рабочую силу колхозов; перевести на сдельщину всех косарей; организовать действенное социалистическое соревнование; прозерить качество уборки и стогования, убирая в стога только вполне просушенное сено.

Партийным организаторам и правлениям колхозов предложено расширить массовую работу в бригадах: ежедневные читки газет, обсуждение итогов каждого дня, доска показателей, к 20 июля выпустить специальные стенные газеты.

Одновременно с усилением темпов сеноуборки завершить подготовку к хлебоуборке, начиная жатву по мере поспевания хлеба на отдельных участках.

Организуем соревнование колхозных бригад и колхозниц-хористок

Хлеба на наших колхозных полях поспевают быстро. Выполнить колхозный план сенокошения и сеноуборки до начала массовой уборки хлеба мы можем, если будем работать **стахановскими методами и стахановскими темпами**. Поэтому мы поддерживаем решение районных организаций о проведении **стахановской пятидневки с 17 по 22 июля**.

Товарищи колхозники и колхозницы, включайтесь в стахановскую пятидневку, выполните план сеноуборки до начала массовой уборки хлеба!

На себя мы берем следующие обязательства:

1. Всем косарям **перейти на индивидуальную сдельщину**, для этого просим председателя колхоза сегодня же вечером обсудить наше предложение, выделить для каждого косца участка, ежедневно учи-

тывать работу каждого косаря. Будем перевыполнять нормы выработки.

2. Выходить на работу не позднее 6 часов утра.

3. Косы и уборочный инвентарь держать всегда в порядке и с вечера готовить их на второй день.

4. **Строго следить за качеством убираемого сена**. Стоговать только вполне просушенное сено. Стога делать большие, чтобы зимой было меньше отходов.

5. Вызываем на социалистическое соревнование **все бригады колхозов Мунозерского сельсовета**. Предлагаем не позднее 16 июля заключить договора.

Кроме того **вызываем на социалистическое соревнование колхозниц-хористок** — кто даст самую высокую производительность труда на косьбе.

6. Требуем от правления колхоза, чтобы привлечь

Начали хлебоуборку

Вчера Терекровский колхоз начал жатву озимой ржи на отдельных участках колхозного клина. На жатве работают три колхозницы из животноводческой бригады. Остальные колхозники заняты на завершении сеноуборки.

По примеру Терековского колхоза остальные колхозы района, в особенности южных сельсоветов, одновременно с сеноуборкой, должны так же начать жатву на отдельных созревших участках, не ожидая созревания на всех остальных участках.

Успех хлебоуборки решается применением всех жаток и переделанных на жатки косилок. Поэтому все колхозы, имеющие жатки и косилки, должны с первых же дней использовать их на хлебоуборке.

Вызов приняли

Обсуждая вызов бригады №1 о включении в стахановскую пятидневку, бригада №2 колхоза «Новый путь» вызов приняла и проводит стахановскую пятидневку с 17 по 22 июля.

на сеноуборку всю вспомогательную силу, установить для каждой бригады ежедневные планы, сделать хорошую доску показателей, использовать полностью сенокосилки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Стахановскими темпами завершим сеноуборку, выполнив государственный план сдачи сена, обеспечим колхозное стадо и скот индивидуального пользования доброкачественным сеном.

Первая полеводческая бригада колхоза «Новый путь».

Бригадир **Левкин**
Члены бригады:

- Левкина Н. Ульянова**
- Сорокина А. Спиринова А.**
- Максимова Н. Мюзилова Н.**
- Сорокина Кл. Сорокина А.**

КАК ПРОИЗВОДИТЬ СИЛОСОВАНИЕ

(Окончание, начало см. №61)

Способы силосования

Имеется два способа силосования, холодный способ и горячий способ. Сущность обоих способов заключается в том, чтобы создать наиболее благоприятные условия для развития полезных молочнокислых бактерий и предотвратить развитие вредных для силоса бактерий.

При холодном способе силосования укладка корма идет равномерно, непрерывно, с постепенной утрямкой, особенно хорошо нужно утрямывать около стенок. В утрямываемых таким образом ямах через некоторое время получается самосогревание, температура поднимается до 25-35 градусов по С.

При холодном способе надо стараться как можно быстрее провести загрузку ям, в срок 2-3 дня, но не более 4 дней, за исключением башен и полубашен. При холодном способе силосования получается меньше потерь питательных веществ.

Горячий способ силосования отличается от холодного тем, что укладка производится не сразу, а перерывами. Сначала укладывается рыхлый слой 1-1,5 м. мелко разрезанных растений. Через 1-2 дня их хорошо утрямывают и укладывают следующий слой. Когда температура в корме повысится до 45 градусов, то необходимо силосную массу сейчас же утрямывать, после этого снова продолжать загрузку слоем 1-1,5 м. толщиной.

При обоих способах нужно следить чтобы силосуемая масса имела влажность не ниже 70-75 процентов. Если силосуются растения подсохшие, то их следует перемешать с более влажными растениями как листья корнеплодов, овсяной, сена, или их

САМСОНОВ агроном

следует поливать водой, а при силосовании очень сочных растений, с влажностью более 75 процентов к ним необходимо прибавить сухие растения, как солому, мякину и т. д.

Загрузку ям и траншей необходимо производить верхом, так как корма через некоторое время оседают. Поверхность силосованной массы нужно укладывать слоем измельченной соломы (смоченной водой) или слоем древесных листьев толщиной 10-15 см. Затем плотно покрыть досками. При покрытии досками надо следить чтобы стены сооружения не задержали бы досок, иначе силос может испортиться. В практике наблюдалось, что в некоторых колхозах силос портится из-за того, что неправильно делают крышки. Крышка бывает больше чем отверстие ямы. Чтобы избежать этого, надо тщательно проверить крышки прежде чем покрывать яму. Сверху досок необходимо провести замазку мятой глиной, толщиной замазка должна быть в 5-10 см. Сверху глины, для обеспечения нормального давления необходимо засыпать и утрямывать слой земли, примерно в 1 1/2 метра, смотря по величине ямы. Земляная крышка ям и траншей должна быть конусообразная и заходить за края траншей и ямы не меньше чем на 1/2 метра.

После того как яма или траншея набита, где нет навесов (крыш) необходимо это сделать, для того, чтобы не попадала дождевая вода и снег. Кроме того после набивки ямы или траншей необходимо следить за ней, так как в первые несколько дней силос-

вая масса садится и на земляной покрывке могут получиться трещины и проникнуть воздух который вызовет порчу силоса. Если где получаются такие трещины необходимо земляную покрывку хорошо утрямывать.

Силосная масса через 30-45 дней может быть употреблена на корм скоту.

Одновременно с сеноуборкой нужно развернуть и силосование. Колхозы и единоличные хозяйства нашего района плохо выполняют план равного силосования. Большинство колхозов к силосованию еще не приступили, отлагая эту работу на осень. Они этим самым срывают заготовку сочного корма.

Губят кроликов

О безобразном уходе за кроликами в Спасогубском колхозе уже писали, но однако положение не исправилось. Кролики по-прежнему находятся в грязных тесных клетках. 30 июня был такой случай, что 8 крольчат затонули в жижке, из них четыре ожили, а четыре так и подохли. Крольчатница **Монеева А.** халатно относится к своим обязанностям, а председатель колхоза товарищ **Кормушев** смотрит на развитие кролиководства как на что-то не нужное, не веря в доходность кролиководства.

Хорошо, заботливо относятся к своим обязанностям крольчатница **Пилотер-Наволокского колхоза Климова**. Она заботливо ухаживает за кроликами и держит их в чистоте, оберегает молодяк. Следует только правлению колхоза посоветовать сделать вполне соответствующие клетки для кроликов.

Мельников.

К 60-летию со дня рождения М. М. Литвинова

На страже мира



Юбилер, которого одни чествуют, другие боятся
Рис. худ. Михайлова.

СТРАННОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПРЕДСЕДЕТЕЛЯ

Я уже второй год работаю заведующей Ключинногорской детской площадки. Своя работа мне нравится и я всеми силами стараюсь наладить работу на "хорошо". В начале работы колхозники не отпускали детей на площадку, но потом они поняли значение детской площадки и сейчас площадку посещает 24 ребенка. Колхоз и колхозники хорошо помогают работе детплощадки.

Плохая сторона работы нашей детплощадки это, то что нет почти никакого инвентаря. На площадке имеется всего два стола и две скамейки и те не пригодные для площадки. Нет никаких игрушек и даже нет ни одной кровати, чтобы дети могли отдохнуть. Я несколько раз обращалась к председателю сельсовета тов. **КАРПОВУ** и просила приобрести инвентарь, но его это мало интересует, он не желает принять какие либо меры для приобретения инвентаря.

ВМЕСТО КОСЫ — УДОЧКА

Счетовод Ключинногорского колхоза **МАНИЕВ Ф.** вместо работы в колхозе, постоянно удит рыбу. Учет в колхозе поставлен плохо, но Маниев это мало беспокоит.

Ключинногорский сельсовет неоднократно пред-

вела на курсах заведующих детплощадками Спасской-губе. Курсы окончила на хорошо и РОНО меня направило обратно на работу в Ключинно-гору, при чем на удостоверение сделала отметку о том, что мне сохраняется прежний заработок 162 рубля в месяц.

Когда я пришла после курсов в сельсовет просить авансом денег (вообще всегда авансировали по 5-10 рублей), то т. Карпов сообщил мне, твоя зарплата теперь будет 100 рублей в месяц, и за те месяцы, которые ты была на курсах мы уплачивать не будем.

Мне интересно, почему после курсов заработок стал меньше, и может ли т. Карпов не уплатить зарплаты за время курсов?

Сейчас уже июль, а у меня зарплата еще не получена за апрель и май месяца

Хузиен Е.

лагал председателю колхоза т. **Прокопьеву** снять Маниева с работы счетовода и назначить на сеноуборочные работы, но Прокопьев все что то медлит со снятием дентая с счетоводов.

Колхозник.

ЧТО ТАКОЕ ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Статья 134 проекта Конституции говорит, что выборы депутатов во все советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Что же представляет собой всеобщее избирательное право? Избирательным правом мы называем особое правило, определяющее, кто может избирать депутатов в органы государственной власти, кого можно избирать депутатом и как эти выборы должны производиться. Если в Конституцию не вписывается ограничения в избирательных правах, то избирательное право называется всеобщим. Это значит, что каждый взрослый мужчина и каждая взрослая женщина могут избирать и быть избранными. Право избирать депутатов

называется активным избирательным правом, право быть избранным называется пассивным избирательным правом.

Под названием организованного, рабочего класса буржуазия многих европейских стран вынуждена была внести в свои конституции всеобщее избирательное право.

Однако, если мы посмотрим, как на деле осуществляется эта всеобщность, ослабленная конституцией, мы увидим, что в капиталистических странах ее, по сути дела, нет.

Во-первых, в большинстве стран устроена от активного участия в политической жизни, от выборов в высшие государственные органы власти вся женская часть населения.

Во-вторых, буржуазная "всеобщность" серьезно ущемляется тем, что, допуская к выборам лиц не моложе 25 лет и реже не моложе 21 года, она оставляет за бортом наиболее революционную часть трудящейся молодежи.

В-третьих, буржуазные конституции вычеркивают из числа избирательных всех лиц солдатского звания в армии и флоте на все время действительной службы.

В-четвертых, в ряде стран по закону о всеобщем избирательном праве производится отсев избирателей путем требования оседлости, что фактически означает лишение избирательного права для значительного количества пролетариев, вынужденных в поисках работы переходить с места на место, сельскохозяйственных рабочих, сезонных рабочих и т. д. путем требования оседлости в течение определенного количества лет в числе плательщиков прямых налогов и т. д.

Таким образом, в результате указанных ограничений и исключений буржуазия создает на всеобщее избирательное право кучу исключений, приспособленных к своим буржуазным интересам, избирательный закон.

Но самое главное — это то, что в буржуазных странах власть, хозяйство, деньги, сила, газеты, журналы, — все в руках буржуазии. С помощью этих средств распространяется клевета про-

тив честных рабочих и похваляется буржуазные кандидаты.

Свершено назло обетом делу в Союз Советских Социалистических Республик.

В результате окончательной и безусловной победы социализма началось действительно блестящий подъем на огромную высоту материального и культурного уровня многомиллионного народа, надежно закреплено единство основных интересов всех трудящихся. Задача выкорчевывания из советской земли эксплуататорских классов разрешена. Экономической основой СССР стала социалистическая система хозяйства, а рабочие, крестьяне и интеллигенция — все трудящиеся страны — стали непосредственными строителями этого социалистического хозяйства.

Всеобщее избирательное право рожденное на основе этого расцвета советского социализма, в нынешнем его виде, ясно, не могло быть введено сразу после пролетарской социалистической революции. Ибо враг был еще очень силен, вел по всему фронту борьбу против нас, его сопротивление отнюдь не было сломлено. Но уже и тогда коммунистическая партия в своей прог-

рамме заявила, что по мере того, как будет исчезать объективная возможность эксплуатации человека человеком, будет исчезать и необходимость в этих временных мерах (лишение политических прав эксплуататоров. — Ред.), партия будет стремиться к их сужению и к полной их отмене.

Теперь эту позную отмену всяких ограничений социалистическая Конституция осуществляет, выдвигнув форму дальнейшего развития советской демократии — всеобщее избирательное право.

Всеобщность советского избирательного права заключается в том, что оно распространяется на все население страны, без каких бы то ни было классовых или иных различий.

Это и характеризует ее подлинную всеобщность.

Избирательная система по проекту Конституции (статья 135, 136, 137, 138) не лишает активного и пассивного избирательного права ни одного гражданина, начиная с 18 лет.

Ни расовая и национальная принадлежность; ни вероисповедание; ни образовательный ценз; ни оседлость;

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ О КОНВЕРСИИ

Что такое конверсия? Конверсия означает изменение условий прежних займов. Проводимая советским правительством конверсия (обмен облигаций прежних займов на новый заем) имеет в виду: продление сроков погашения займа до 20 лет, снижение процента доходности до 4 проц. Между прочим в капиталистических странах конверсия обычно проводится на 50, 75, 90 лет и даже бессрочно.

Как будет проводиться конверсия? Обмен облигаций прежних займов на облигации нового займа будет проводиться с 1 сентября этого года. Комсомы учреждений колхозов, сельсоветов обязаны опросить всех займодержателей—на какую сумму у них имеется облигаций прежних займов и какие облигации—по 500, 300, 200, 100, 50 рублей—они бы хотели получить в обмен. На основании этих заявок правительством будет обеспечено изготовление облигаций в соответствии с пожеланиями займодержателей.

Обмен по заявкам организаций будет проводиться по 1 марта 1937 года. В дальнейшем обмен будет возможен только через сберкассы. Каждому рабочему, служащему, колхознику, каждому займодержателю удобнее в организованном порядке обменять свои облигации. Через свой комсод он получит облигации нового займа раньше (до 1 марта 1937 года) и без лишней затраты времени. В интересах каждого займодержателя возможно быстрее дать заявку в свой комсод на обмен. Это даст возможность займодержателю быстрее получить новые облигации и государству организованно и в краткие сроки провести обмен.

Как составляется заявка? В заявке надо ука-

зать: 1) сколько облигаций имеется для обмена, 2) на какую сумму, 3) какого достоинства (по 500, 300, 200, 100, 50 руб.) облигаций и какого займа—беспроцентного—займодержатель хочет получить. Перечислять наименование старых займов, номера серий и прочее в заявках не нужно.

Почему выгодней обменивать облигации прежних займов на более крупные купюры? Предположим—у вас имеется облигаций на тысячу рублей. Их можно обменять, к примеру, на две облигации нового займа по 500 рублей каждая, или на пять облигаций по 200 рублей или на 10 по 100 рублей. Для займодержателя выгоднее будет, если он произведет обмен на более крупные купюры (по 500 рублей). Почему? Крупные купюры облегчают проверку, удобнее для хранения и дают сразу крупный выигрыш. Дело в том, что каждая 500 рублевая облигация имеет 5 номеров (при одной серии). Поскольку выигрыш падает на серию, то одновременно выигрывают все пять номеров.

Как обменивать облигации, находящиеся на хранении в сберкассах? Займодержатель, у которого хранятся облигации в сберкассе, должен подать заявление с указанием, какие купюры нового займа он бы хотел получить в обмен. К заявлению надо приложить сохранный свидетельств. Тогда сберкасса, предварительно проверив—нет ли выигрышей—заочно произведет обмен. По вызову, или при первой явке займодержателя—сберкасса вручит ему новое охранное свидетельство или облигация нового займа.

(„Ленинградская Правда“)

ни социальное происхождение; ни имущественное положение; ни прошлая деятельность; ни прошлые заслуги не могут служить основанием для лишения избирательных прав. Этими правами пользуются без каких-либо изъятий женщины и граждане, состоящие в Красной армии. Если же советская избирательная система и знает какие-либо ограничения всеобщности, то исключительно в силу естественно-необходимых причин. Она устраняет тех, кто неспособен к выполнению почетных и ответственных обязанностей в советском государстве, а именно умственно-недоразвитых (сумасшедших) или граждански опороченных, т. е. осужденных по суду с лишением избирательных прав. Сталинская Конституция, как видно отсюда, не только не делает никаких ограничений для рабочих, крестьян и служащих, но, более того, она восстанавливает в избирательных правах граждан, раньше принадлежавших к эксплуататорам. Почему это делает наша партия и советское правительство? Потому, что социалистическая власть разбил и ликвидировала

эксплуаторов—помещиков, капиталистов, в том числе и злейших врагов—кулачество, этих классов нет уже больше на советской земле, остались лишь их осколки; потому, что социализм стал несокрушимой твердыней нашей страны и всем стала до очевидности ясна невозможность возврата капитализма; потому, что огромной стала воспитательная сила социалистических отношений и социалистических форм труда в нашей стране. За последнее время мы видим как все больше и больше людей из бывших эксплуататорских классов обратилось к трудовой жизни, как рвут со своим прошлым воспитанные пролетарской диктатурой молодые люди, не желающие идти по стопам своих отцов. Поэтому Сталинская Конституция находит возможным уравнивать в правах, независимо от социальной принадлежности и прежней деятельности, всех граждан и открыть „бывшим людям“ возможность включиться наравне со всем народом в сознательное строительство социализма. („Известия“.)

СВОДКА РАЙФО

о ходе подписки на заем Второй пятилетки (выпуск 4 года) На 15 июля 1936 года.

Гомсельгский	9450
Кончезерский	18500
Мунозерский, в месте с районными органами.	110540
Вохтозерский	13400
Пяозерский	3950
Койкарский вместе с Сунастройом	91580
Святнаволоцкий	4315
Юстозерский	9675
Совдозерский	3600
Линдозерский	13130
Порозозерский	12700
Клопнигорский	4925
Лубосалмский	4850
Всего	300615

Четыре сельских совета уже дали подписку в общей сумме выше трехнедельного заработка: Мунозерский 111,4 процента, Кончезерский 103,5 процента, Порозозерский 104 процента и Гомсельский 101,6 процента. Уже всех идет подписка в Пяозерском сельсовете—33 проц. и трехнедельному заработку.

Подготовка к обмену облигаций (конверсии)

Вместе с реализацией займа Второй пятилетки (выпуск 4 года) должна проводиться подготовка к обмену облигаций (составление списков). По данным Райфо на 14 июля составлены списки на 53600 руб. облигаций. Процент очень незначительный. Началась подготовка только в Кончезерском, Гомсельском и Мунозерском сельсоветах. Только один Порозозерский сельсовет закончил составление списков. Остальные сельские советы, а так же Сунастрой не начали еще этой работы. Комсомы пока на эту сторону займовой работы обращают мало внимания. Необходимо ускорить составление списков займодержателей, имеющих на руках облигации ранее выпущенных займов.

Займовская хроника

На 15 июля по Кончезерскому сельсовету реализовано займа Второй Пятилетки (выпуск 4 года) среди служащих на сумму 11050 руб., среди колхозников на 6775 рублей и среди единоличников на 675 руб. Всего по сельсовету на 18500 рублей.

Старик пенсионер Ярин Ив. Л., 65 лет, подписался на 25 рублей и уже уплатил 10 рублей.

Ульянов.

ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ КОЛХОЗНИКИ

Колхозники Спасогубского колхоза все подписались на заем Второй пятилетки (выпуск 4 года)

Уравниловка помогает лодырям

По сравнению с многими колхозами района Краснореченский колхоз „Красный Пахарь“ план сеноуборки выполняет не плохо. На 12 июня было выкошено 67 га га или 98 процентов к плану. Но если внимательно приглядеться к возможностям колхоза, то хвалить особенно нельзя. Краснореченский колхоз мог бы с имеющейся рабочей силой заготовить сена значительно больше.

Дело во-первых в том, что труд организован плохо. В одной бригаде работает 22 человека: 14 человек косарей и 8 человек на уборке, и в другой бригаде (в отделении) 13 человек. Бригады на звенья не разбиты.

14 человек косарей работают вместе. Первый начнет косить, остальные ждут пока он метров десять не отойдет, потом выходит другой, третий и т. д. В конце прокоса повторяется та же картина. Первый ждет остальных и только потом в месте идут начинать новый прокос.

По 3 гектара в день

Гомсельга, 15 июля (по телефону). Сенокосилками в Гомсельском колхозе скошено за время уборочной до 10 июля 38 га. Из двух сенокосилок только одна работает непрерывно. Косильщик Филимонов Егор в отдельные дни косит по 3 га.

Вторая сенокосилка (косильщик Винулин) почти все время стоит, так как из-за плохого ремонта она часто ломается. Для ремон-

Мы обратились к бригадиру, с вопросом, как при таком положении учесть выработку каждого, есть ли ударники, стахановцы.

—Все работает одинаково,—отвечает бригадир.

—Как же тогда трудодни ставите?

—Трудодни ставим по ровну.

—Сколько стахановцев и ударников?

—Все.

Вот итог, такой расстановки рабочей силы. Стахановцы весеннего сева Гущкалова М. В. и Гущкалова М. С. приравнены ко всем остальным и при такой организации труда нет возможности для роста стахановского движения.

На совещании председателей колхозов тов. Ковригин-председатель колхоза, дал обещание использовать косилку, стоговать сено в стога, а на самом деле ничего этого нет. По подсчетам колхоза сеноуборку кончат только к 1 августа.

И. Качалов.

та косилку приходится везти в каждый раз в Кончезеро. В деревне есть кузница. Зимой она работала. Помещение для кузницы принадлежит колхозу, а инструмент был лесопункта. Но сейчас лесопункт (начальник Ефимов) почему то отобрал инструмент и закрыл в кладовую. Это лишает возможности производить ремонт косилки.

Мустнев.

Колхозный паразит

Член колхоза им. „Ровно“ (д. Тюпнега, Кончезерский сельсовет) Намшукова Мария была самой недисциплинированной колхозницей. На общем собрании ее единогласно исключили из колхоза за систематические прогулы и подрыв трудовой дисциплины среди колхозников.

Муж ее Намшуков Ф. работал бригадиром колхоза и не плохо работал. Однако, после исключения из колхоза, Намшукова Мария применила все меры воздействия на мужа, чтобы последний вышел из колхоза.

В семье шла форменная борьба. С одной стороны муж—за колхоз и с другой стороны жена—против колхоза. Постоянные склоки и раздоры вынудили Намшукова Ф. отказаться от работы в качестве бригадира колхоза. Пробовали заставить Намшукова работать бригадиром, но он заявил: „либо разрешите работать рядовым, либо уйду с колхоза“. Жена сделала свое дело.

И после исключения из колхоза Намшукова Мария не прекратила антиколхозной пропаганды. Чем дальше, тем хуже становилась Намшукова. Она протянула

свои руки к колхозному добру, украли колхозную солому, на первый раз колхоз простил ее. Теперь колхозницы снова застали Намшукову на месте преступления, выданвала колхозных коров, крали молоко.

Дело о Намшуковой передано в Нарсуд. Надеемся, что наш Народный суд строго покарает колхозного паразита, протягивающую руки к социалистической колхозной собственности.

Архипов.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗВЕНЬЕВ

Второе звено Койкарского колхоза, взяло на себя следующее обязательство: беспрогульно работать до окончания сеноуборки; уплотнить рабочий день; выполнять дневные нормы на косьбе не допускать плохого качества работы; аккуратно представлять в правление колхоза сведения по учету выполненных работ и начислении трудодней на каждое 5, 10, 15, 20, 25 и 30 число; во время отдыха среди членов бригады проводить чатку газет.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИКЗ 62(403)

Умер А. П. КАРПИНСКИЙ

Вчера радио сообщило о смерти советского ученого—президента Академии наук Союза ССР Александра Петровича Карпинского.

ОБШЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ШКОЛЫ ВЗРОСЛЫХ

С 1 сентября отдел народного образования Райисполкома открывает 5 вечерних школ взрослых по программе 4 класса начальной школы. Школы открываются при Поросозерской, Юстозерской, Святнаволоцкой, Койкарской и Кончезерской неполных средних школах. В Спасской-губе открывается вечерняя школа взрослых, в которой будет два класса, проходящие программу 5 и 6 класса средней школы.

Нет учебников

С 1 июля я начал проводить ликвидацию неграмотности в дер. Титнаволоц. Всего учтено неграмотных и малограмотных 11 человек.

Для проведения занятий с неграмотными нет помещения. Помещение выделено, но на второй день заняли и неграмотным негде заниматься. Нет также учебников по математике.

Линдозерскому клубу или РОНО нужно обеспечить ликпункт учебниками.

Годарев.



Колхоз „Глеубы“ Цесовского района, Ленинградской обл. Живет культурной жизнью. В колхозе имеется хорошо оборудованный клуб драматический, струнный, хоровой кружки и т. д. Драмкружок каждый выходной день ставит спектакль.

На снимке: Драмкружок колхоза. Руководитель кружка предколхоза тов. Денисов, Т. А. знакомит кружковцев с пьесой Островского „Не все коту маслиница“.

Районная олимпиада художественной самодеятельности

26 июля в Спасской-губе проводится районная олимпиада художественной самодеятельности. На олимпиаду приглашаются: драматические, хоровые, музыкальные и другие кружки художественной самодеятельности, танцоры, музыканты, певцы, сказители рун, частушечники, декламаторы, акробаты, жонглеры и др. Будет организована также выставка художественных работ: рисунков, картин, художественного вышивания и др. Для выявления всех сил художественной самодеятельности и отбора лучших кружков и исполнителей для участия в районной олимпиаде 19 июля в колхозных клубах проводится сельский смотр художественной самодеятельности.

Некоторые кружки и отдельные исполнители начали уже готовиться к районной олимпиаде.

Лучшие в районе кружки, коллективы и отдельные исполнители будут командированы для участия во Всекарельской олимпиаде, которая проводится 28 июля в Петрозавдске.

Забывший подпункт

15 июня я принял от мастера Валуева сплавной подпункт „Нива“ (Моторинский подпункт), на котором засушено примерно 4500 ф. м. лесоматериала. Лесоматериал засушен потому, что не было поставлено где нужно было отводов, а где и были поставлены они, не соответствовали своему назначению.

Положение со сплавом тяжелое. К тому же лесозащитный задерживает расчеты.

Я работаю на сплаве на этом участке четвертый год, и в каждый год на подпункте „Нива“, была открыта специальная кладовая, а в этом году почему то ее нет. На участке „Вятка“ имеется рабочих 20 человек, там открыто отделение ОРС со штатным работником, а на подпункте „Нива“ работает 80 человек и нет ни кладовой, ни кладовщика. Мне приходится быть мастером и кладовщиком.

КУЗЬМИН.

На правильном пути

Кончезерский колхоз до 1936 года по всем работам равнялся со Спасогубским колхозом. Эти два собрата славились на весь район как наиболее отсталые колхозы. В этом году Кончезерский колхоз в отношении организационно — хозяйственного укрепления шагнул далеко вперед. План весеннего сева колхоз выполнил на 100 процентов и в сроки не нарушающие установленных агроправил. Большая заслуга колхоза заключается в том, что он давно выполнил свой план подсема целины. Эта задача разрешена, не без трудностей, но разрешена, а она не плохо, вместо 7,50 га. поднято 9,75 га. Можно и нужно упрекнуть правление колхоза в том, что оно недооценивало всей важности предподоных работ. Хлеба в значительной степени (особенно яровые) заросли сорняками, что резко пони-

жает урожайность. Члены правления колхоза в данном случае говорят так:

—Испокон веков в Карелии прополка не проводилась, да она и не к чему, все зависит от погоды.

Такое определение крайне неверно.

Сейчас все силы колхоза использованы на сенокосе. Учитывая, что колхоз в этом году приобрел племенных коров, задача сенокосения принимает сугубо важное государственное значение. На 10 июля из плана 206 га скошено и убрано 65 га, или 32,5 процента. Очень правильно поступил председатель колхоза т. Ярин, когда он, вместо заколен сено заскирдовал. Хорошее начало значительно уменьшает потери сена. По сравнению с прошлым годом, — говорит т. Ярин, — у нас уже больше сена.

Мы скажем: сена еще слишком мало.

В этом году впервые в колхозе сенокосилка работает непрерывно. Тов.

Пиньков (косарь) в среднем выполняет норму на косилке 2 га, некоторые дни дает по 2,5 и больше. Можно привести отрядный пример, как колхоз оценивает значение сенокосилки.

На днях сенокосилка поломалась. Это взбудоражило весь колхоз. „Нельзя безсенокосилки, пропадем“. Председатель колхоза тов. Ярин сам поехал в Петрозавдск, обходил Наркомзем, Онегзавод, Дено станцию Петрозавдск и т. д., но все таки части требуют электрической сварки исправил, на второй день сенокосилка снова работала.

Меньше стало прогулов в колхозе. Растут ряды ударников: Ярин О. С., Одинцова Т., Степанова А. И., Пинькова Ф. и др. Эти люди своим примером заражают остальных колхозников и колхозниц.

Через несколько дней колхоз должен приступить к уборке хлебов. К сожалению подготовка к ней слабая. В колхозе нет жатки, а без жатки явно не справиться с хлебоуборочной. Правление колхоза

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

Народное гуляние на Сунастрое 12 июля

С утра по дорогам — в одиночку, группами, с узелками в руках (в узлах праздничные наряды), пешком и на автомобилях собралась молодежь к рабочему поселку Сунастрой. С Усуны, Койкары, Линдозера, Святнаволока, Кондопоги, Юрострова, Пяозера, Мунозера, Спасской-губы, Кончезера, Моторино молодые пары, девушки, колхозники, колхозницы, рабочие собрались на первый праздник веселья.

Небо в начале дня не предвещало ничего хорошего. Был момент, когда организаторы праздника совсем приуныли. Но, видимо, и небо сдалось и на вторую половину дня установилась прекрасная погода. Даже стало лучше, прошедший дождь освежил воздух, пыли не стало.

На праздник собралось больше тысячи человек. Кроме прекрасной местности (лес, живописные берега Суны и порога Гирвас) — для любителей уединения, душевных бесед и прогулок, в разных концах центральной площадки у клуба шли развлечения. На дороге молодежь состязалась на быстроту бега. На другом месте кольцом собралась масса народа — в центре шла татарская борьба на ремнях. На волейбольной площадке и на футбольном поле состязались в искусстве владеть мячом. Победителями вполне заслужено оказались рабочие Сунастроа. Восхищение вызвала первая в районе женская волейбольная команда (Спасская-губа) с успехом состязавшаяся с мужскими командами. На открытой эстраде выступали самодеятельные клубные кружки: колхозные хо-

ры Усунского и Спасогубского колхозов, хор рабочих Сунастроа, татарский хор, танцоры и певцы, музыканты, районная агитбригада. Соревновались стрелки, прыгуны. В перерывах тут же на площадке все танцевали.

Не все конечно прошло гладко. Чувствовалась недостаточная распорядительность организаторов. Не все клубы, обещавшие подготовить выступления своих кружков, выполнили свое обещание: Линдозеро, Койкара и др. Не на высоте положения было Койкарское село и Райпотребсоюз. Один ларек и буфет не могли обслужить всей публики. Давка у ларька и буфета не прекращалась. Прохладительными напитками торговали только в этих двух местах.

И все же несмотря на это, праздник удался. Молодежь, пожилым рабочим, колхозникам и колхозницам не было скучно до самой ночи. Разошлись только в 11—12 часов.

Первый массовый праздник молодежи удался.

М. Мир.

Коротко обо всем

Райисполком получил две новых грузовых машины, одна из них получена для Райзо.

Райзо получило с Ленинградской инкубаторной станции 700 цыплят породы „белый лектор“. Цыплята продаются колхозам и всем желающим гражданам.

По данным Райзо и МТС в районе имеется 9 жнеек. На днях сельхознаб привезет для колхозов еще несколько жнеек. На время уборочной кампании 27 косилок переделываются на жнейки.

Нам отвечают

На неопубликованную заметку „Служащие вне очереди“ администрация Моторинского лесопункта отвечает, что факты подтвердились. Со стороны администрации приняты меры по устранению безобразий в столовой.

На неопубликованную заметку „Нет учета в Янгозерском отделении сельпо“ Райпотребсоюз сообщает, что заметка послана на расследование и приняты меры в Юстозерское сельпо. Ждем ответа от Юстозерского сельпо.

На неопубликованные заметки о безобразиях на Нелгомозерском лесопункте, Петровский Леспротхоз сообщает, что факты полностью подтвердились. Начальнику лесопункта Калинин, технику Олекову и счетоводу-кассиру Чевкуеву объявлены выговоры. Старший счетовод Зайцев понижен в должности. Предложено ОРС'у снять с работы продавца Позднякова.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

Адрес редакции: Спасская-губа, Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18. Условно подписки на газету: на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес. — 1 р. 50, на 6 мес. — 3 р. и на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп. Выходит 10 раз в месяц.